

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 135(1905) | 22 ноября 1945 года, четверг | Цена 20 коп.

Выше знамя социалистического соревнования

Приближается наш государственный праздник—день Сталинской Конституции. Советский народ встречает ныне лучезарную дату—день 5 декабря в обстановке мира, завоеванного в жестокой борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами.

Знаменательная дата в этом году празднуется в дни, когда советский народ готовится к крупнейшему политическому событию в жизни нашей страны—к выборам в Верховный Совет СССР. Трудящиеся страны Советов идут к своему празднику и к выборам в Верховный Совет СССР с сознанием того, что под руководством большевистской партии и Великого Сталина они отстаивают завоевание социалистической революции. Они отстаивают самую передовую в мире советскую демократию и ее воплощение—Сталинскую Конституцию.

Весь народ встречает день Сталинской Конституции с мыслью о Великом Сталине, гениальном организаторе побед нашей Родины. Со Сталиным во главе советский народ прошел долгий путь борьбы за свое счастье, и неизменно на всем этом пути товарищ Сталин обеспечивал его победу.

Чувства народа претворяются в делах, в подвигах, в труде. Они выражаются сейчас в невиданном по деме, с которым страна встречает свой государственный праздник. Заветное стремление каждого коллектива—ознаменовать день Сталинской Конституции новыми производственными достижениями.

Коллективы предприятий нашего города и железнодорожного узла, вступая в соревнование в честь Победы, взяли на себя серьезные обязательства перед Родиной. Железнодорожники обещали беспрепятственно продвигать поезда. Лесорубы вступили в соревнование за бесперебойное обеспечение шахт Кузбасса крепким лесом. Работники местной и кооперативной промышленности обязались дать населению больше товаров широкого потребления.

Эти обязательства выполняются успешно. Начатое соревнование в честь Победы принесло уже немалые результаты.

Коллектив паровозного депо Тайга удостоился высокой награды. За работу в октябре ему присуждено переходящее Красное знамя НКПС и ВЦСПС. Второй месяц держат переходящее Красное знамя НКПС и ВЦСПС тайгинские путейцы.

Успешно справился с выполнением годовой производственной программы автоконтрольный пункт. Сейчас он дает сверхплановую продукцию. Близка к вы-

полнению годового плана по выпуску колесных пар из ремонта смена, которой руководит мастер т. Липатов. Стахановцы—передовики социалистического соревнования готовят производственные подарки матери-Родине. Лесоруб Ефим Иванович Лебедев дал 510 кубометров леса сверх плана. Больше двух годовых норм выполнили инициаторы скоростного ремонта вагонов тт. Титов и Козлов.

Все эти примеры показывают мощь социалистического соревнования. С новой силой разгорается оно накануне дня Сталинской Конституции.

Сегодня мы печатаем письмо коллектива Тайгинского паровозного депо. Паровозники проявили замечательную инициативу. Несомненно, этот замечательный патристический почин будет горячо поддержан всеми коллективами предприятий нашего города и железнодорожного узла.

Примеров самоотверженного труда и инициативы можно привести много. Однако есть у нас предприятия, которые не выполняют взятых на себя обязательств и остаются в долгу перед государством. По-прежнему плохо работает станция Тайга (начальник т. Нехаев). Отстает с выполнением производственной программы леспромхоз. Ослабили борьбу за выполнение плана погрузки угля тайгинские движущие. Все еще неблагополучно с выпуском предприятиями местной промышленности товаров и изделий широкого потребления.

Сейчас, когда считанные дни отделяют нас от праздника, отставание терпимо быть не может. Задача руководителей предприятий, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций—немедленно устранить недостатки, перестроиться так, чтобы обеспечить выполнение производственных измерителей.

Осталось месяц и восемь дней до конца хозяйственного года. Трудящиеся нашего города вместе со всем Кузбассом будут рапортовать Великому Сталину о выполнении клятвы, данной вождю. Сделаем все для того, чтобы с честью выполнить эту священную клятву.

Оставшиеся до праздника дни сделаем днями высокопроизводительного стахановского труда! Ни времени, ни сил не пожалеем, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства, по-боевому справиться с трудностями зимы, дать наступающему празднику сотни и тысячи производственных подарков!

Выше знамя социалистического соревнования за достойную встречу дня Сталинской Конституции!

По Советскому Союзу

КИШИНЕВ. (ТАСС). В столице Советской Молдавии пущен энергопоезд мощностью в 3 тысячи киловатт. Предприятия, коммунальное хозяйство города и жилые дома будут обеспечены электроэнергией круглые сутки.

ОДЕССА. (ТАСС). Одесская музыкальная фабрика выпустила первую партию пианино. Сейчас коллектив работает над выпуском пианино новой марки «Советская Украина». Начато изготовление детских музыкальных инструментов, в частности скрипок.

ВОРОШИЛОВСК (Ворошиловградская область). (ТАСС). На Ворошиловском коксохимическом

заводе закончена огнеупорная кладка новой мощной коксовой батареи № 3.

ЯМА (Сталинская обл.) (ТАСС). До войны Ямский завод обслуживал доломитами почти все металлургические предприятия юга. По своим качествам ямские доломиты считаются лучшими в стране и применяются при выплавке высококачественных сталей.

Сейчас сдана в эксплуатацию после восстановления первая очередь Ямского завода. Металлургические предприятия Сталино, Макеевки, Енакиево, Краматорска и другие снова обеспечиваются высококачественными доломитами.

Приближа
ституции.
хами в раб
производства
тери-Родине

Товарищу М. исполнилось

Верному соратнику Михаилу Ив

Дорогой Михаил Иванович! Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) Союза ССР сердечно поздравляет Вас со своего 70-летия.

Советский народ вечно благодарен Вам за Вашу преданную любовь к Родине, как одного из величайших деятелей коммунистического движения. Всю свою сознательную жизнь Вы отдали революции пролетариата и верным соратником Ленина.

Свыше 26-ти лет Вы работали в Центральном аппарате высшего органа советского государства. В этот период Вы все эти годы своим знанием и богатым жизненным опытом, как великого большевика делу укрепления и развития Советского Союза. На это Вы всегда проявляли свое уважение всей партией нашей страны.

В Вашем лице партия и народ чувствуют себя уверенно. Мы с благодарностью вспоминаем о том, что Вы сделали для Советского Союза. Мы с уважением и любовью вспоминаем о том, что Вы сделали для нашей страны.

Центральный
Коммунистический
Совет Народов

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ

Все на борьбу со снежной стихией

Начальник дороги
премировал активистов
снегоборьбы

Бурзы и метели поставили Тайгинский узел в крайне тяжелое положение по продвижению, приему и формированию поездов.

Общественность г. Тайги всегда приходила на помощь путейцам. И сейчас рабочие и служащие предприятий местной промышленности и железнодорожного узла вышли на борьбу со снежной стихией.

Многие рабочие, служащие, домашние хозяйки на снегоборьбе показали образцы стахановского труда. Начальник Томской дороги премировал их. В числе премированных:

Кондуктор т. Пчелин, нач. литейного цеха паровозного депо т. Заславский, работник горбольницы т. Пашечкин, домохозяйка т. Ашук, работник школы № 33 т. Курочкин, мастер вагонного участка т. Васильев, механики машины «Гавриченко» тт. Логунцов и Папула, путевые рабочие тт. Степанова, Ярасова и другие.

Слесаря снегоочистителя т. Сумм Анатолия начальник дороги награждал значком «Огненный путеец».

Снегопад и метель не утихают. Усилим помощь железнодорожному транспорту! Обеспечим бесперебойное движение поездов!

А Соловьев

Навести порядок в пимокатном цехе артели

Артель „Красный швейник“ из месяца в месяц не выполняет план по выработке пимов. Руководители артели пытаются объяснить срыв программы всевозможными объективными причинами. Но это одни пустые слова. Достаточно побывать в пимокатной мастерской, поговорить с рабочими, чтобы стала ясна настоящая причина плохой работы пимокатного цеха.

Пимокатный цех был организован в 1943 году. Тогда же была приобретена и пущена в эксплуатацию машина для расчеса шерсти.

За машиной плохо следили, не ремонтировали ее и она раньше времени пришла в негодность: железная „одежда“ на барабанах и валиках сгнила, часть ее совершенно выкрошилась и расчесать шерсть качественно не представляется возможным.

Приводные ремни к машине плохие. Они состоят из кусков. Это усложняет работу мастера.

Другая причина низкой производительности труда коллектива пимокатного цеха—холод в мастерской. Топлива у артели нет. Расческа шерсти, закладка, стирка и сушка валенок требуют теплого помещения. Это требование не выполняется. Пимокаты работают при низкой температуре. Это очень сказывается на производительности труда и на качестве продукции.

Рабочие мастерской говорят:

—Нам не созданы условия для нормальной работы. Даже спецодежды не дают. Когда мы об этом заявляем председателю артели т. Комлеву, он угрожает уволить с работы.

В пимокатной мастерской нужно навести порядок. Прежде всего необходимо отремонтировать шерстечесальную машину и как следует отапливать помещение. Только при этом условии коллектив пимокатной мастерской может справиться с выполнением производственной программы.

Е. Нечухрина.

По следам наших выступлений

„Одни обещания“

Под таким заголовком в газете „Сталинский путь“ № 121 была помещена заметка о незаконных действиях жильца дома НКПС Андреевой. Партийная организация НКПС сообщила редакции, что факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Дело на Андрееву передано в народный суд для выселения ее из дома НКПС без предоставления ей жилой площади.

терпеть

Муж Татьяны Ткачевой до фронта работал в горкомхозе. Ткачева имеет 5 человек детей. За все время своего пребывания в должности зав. горкомхозом т. Антоенко не дал семье Ткачевых ни полена дров, ни килограмма угля, ни разу не предоставил лошадей, чтобы подвезти сено. И до сегодняшнего дня Ткачевы живут в неотремонтированной квартире, хотя дом и принадлежит горкомхозу.

Подобных фактов можно привести много. Но и сказанного достаточно, чтобы вмешаться прокуратуре.

Партия и советское правительство проявляют исключительную заботу о демобилизованных войнах, семьях воевод, инвалидов Отечественной войны. О них заботится вся советская общественность.

Такие как Антоенко—единицы. Но нужно, чтобы и этих позорных единиц не было.

Е. Попов.



Первая очередь Тульской самоварной фабрики вступила в эксплуатацию. Ежедневно выпускается 100 самоваров и 250 примусов. К концу года производство их возрастет более чем в два раза. На снимке: подготовка самоваров к отправке.

Передовые ОХОТНИКИ

Передовые охотники г. Тайги добились больших успехов в охотничьем промысле. Они ежемесячно сдают государству тысячи ценных шкурок, много боровой дичи.

Одним из лучших охотников является Фаддей Стратонович Бондарь. Он за последние годы сдал пушнину на 18.000 рублей. Свой план на предстоящий зимний сезон т. Бондарь выполнил уже на 70 процентов, за что получил благодарность от Всесоюзного объединения заготовивсырья. Только за истекшее лето Фаддей Стратонович получил за свою работу, кроме денег 3 центнера муки.

Охотник т. Федоров свое сезонное задание по отстрелу дичи выполнил на 300 процентов—сдал государству 140 штук рябчиков. Отличниками являются охотники тт. Захаров и Максимов. Они свое задание на летний сезон перевыполнили больше чем в два раза.

Недавно вернулись из Красной Армии охотники тт. Свиридов и Сиворин. Они заключили договоры и с честью их выполняют, сдают государству ценную пушнину.

В. Козлов.
Зам. директора тайгинской конторы заготовивсырья.

Патриотка

По инициативе домашней хозяйки-активистки Елены Артемьевны Никулиной в г. Тайге был организован сбор посуды, одежды и других вещей в помощь детскому санаторию г. Воронежа, разрушенного немецкими захватчиками. В настоящее время этот санаторий восстановлен. Елена Артемьевна получает из Воронежа много благодарностей.

Сейчас Елена Артемьевна взяла шефство над детским санаторием в г. Одессе, где лечатся дети, потерявшие родителей в Отечественной войне. Тов. Никулина отправила в подарок детишкам 15 ценных предметов. Ее примеру следуют другие.

Активистка т. Никулина принимает большое участие в общественной жизни города. Она вместе с другими агитаторами разъясняет домашним хозяйкам „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“.

А. Шонуров.

Лыжная эстафета

Тайгинское спортивное общество „Локомотив“ организует эстафету лыжников, которая посетит линейные станции и проверит подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. В эстафете примут участие 25 лыжников. Старт будет дан 25 ноября.

Совместное коммюнике Трумэна, Эттли и Маккензи Кинга

ЛОНДОН. (ТАСС). Лондонское радио передает, что в Вашингтоне опубликовано совместное коммюнике президента Трумэна, премьер-министра Эттли и премьер-министра Канады Маккензи Кинга об итогах переговоров по вопросу использования атомной энергии. В коммюнике говорится, во первых, что способ производства атомной бомбы должен быть сохранен в секрете и, во-вторых, что необходимо создать комиссию Объединенных наций, которая должна разработать мероприятия, имеющие целью полностью утратить возможность использования атомной энергии, как орудия уничтожения и всячески содействовать ее применению для промышленных и гуманитарных целей.

Эта комиссия должна будет разработать предложения по следующим четырем пунктам:

- 1) Распространение между всеми нациями обмена основными научными сведениями для мирных целей.
- 2) Контроль над атомной энергией с тем, чтобы обеспечить ее использование лишь в мирных целях.
- 3) Изъятие из национальных вооружений атомных бомб и другого аналогичного оружия.
- 4) Эффективная охрана стран, действующих в согласии с указанными положениями, от опасностей, создаваемых нарушениями и уклонениями от выполнения этих положений.

Начался суд над палачами из гитлеровского концлагеря в Дахау

ЛОНДОН. (ТАСС). Лондонское радио передает, что в американской зоне оккупации Германии начался суд над 40 палачами из гитлеровского концентрационного лагеря в Дахау. На скамье подсудимых врачи концентрационного лагеря Шиллинг и Хинтермейер, начальник лагеря Эйхендорф и др. Врач Шиллинг обвиняется в том, что в результате его экспериментов над людьми погибли сотни заключенных. Эйхендорф обвиняется в убийствах заключенных евреев. Американский подполковник, выступающий в качестве обвинителя на процессе, подчеркнул, что заключенные использовались в этом лагере, как подопытные кролики.

Свидетель американский врач, прибывший в Дахау 30 апреля, т. е. на следующий день после его освобождения, рассказал на суде, что в крематории лагеря он нашел большое число трупов. Он обнаружил среди них от 200 до 300 человек, умерших от тифа. „В лагере,—сказал свидетель,—не проводилось никаких мер по борьбе с тифом“.

Другой свидетель показал, что в бараках лагеря Дахау, рассчитанных на 800 человек, фактически размещали по 1.500—2.000 человек. Многие из заключенных в момент освобождения были настолько слабы, что даже не могли выйти из барака.

Финские гитлеровцы укрываются в Швеции

ХЕЛЬСИНКИ, (ТАСС). Газета „Вапаа сана“ опубликовала заметку „Финские офицеры-нацисты из Швеции“, в которой сообщает, что шведское телеграфное агентство подтвердило сведения о том, что часть финских офицеров-гитлеровцев прибыла в свое время разными путями из Финляндии в Швецию. Они привезли с собой большое количество похищенных из армии радиоаппаратов. В настоящее время часть этих аппаратов возвращена Финляндии, а часть конфискована шведскими властями. „К указанным офицерам,—пишет далее газета,—относится, между прочим, капитан Неро, майор Лаутакри и полковники Каллама и Паасонен“.

Ответственный редактор
Т. ДЕНИДОВ.